
 
                Sitzungsprotokoll
                                      vom 28.04.2026

Protokollverteiler: Schreibe eine E-Mail mit deiner gewünschten Empfangsadresse an  protokolle-
on@stura.uni-freiburg.de und  folge  den  Anweisungen,  um  dich  in  den  Protokollverteiler  
einzutragen.

Sitzungsort: Wilhelmstraße 26, R 00 006

Anwesende Vertreter*innen: Joel Z. (Altphilologie), Derya V. (Anglistik), Jule E. (Arch. + Alt.),  
(Biologie), (Chemie), Lea B. (Ethno-Musik), Theresa P. (EZW), Peter B. (FHU), Ashton S. 
(Geographie), (Geologie), (Germanistik), Pia D. (Geschichte), Sammy W. (Kulturanthropologie), 
Anne B. (Kunstgeschichte), Julia B. (LAS), (Mathe), Leander L. (Medizin), Lina W. (MolMed),  
(Pharmazie), Valentin B. (Philosophie), Conor P. (Physik), Julius G. (Politik), (Psychologie), 
Tobias O. (Jura), Annika B. (Romanistik), (SIJ), (Skandinavistik), (SozioGen), (Sport), Nyla Eden 
Aysha R. (TF), (Theologie), Fabian B. (Wirtschaftswissenschaften), Nils Z. (Zahnmedizin), 
(Campus Grün (1, 2, 3,)), (Juso HSG (1,2,3)), Alraschid C. (Students for Palestine (1)), (Students 
for Palestine (2))

Abwesende  Fachbereiche:  Geologie,  Germanistik,  Mathe,  Pharmazie,  Psychologie,  SIJ,  
Skandinavistik, SozioGen, Sport, Theologie, Campus Grün (1, 2, 3), Juso HSG (1,2,3), Students for  
Palestine (2)

Präsidium: Samuel W., Joel Z.

Protokollführung: Joel Z.

Vorstand: Esther K.

Gäste: /

Ruhende Mandate zu Beginn der Sitzung: 7

Tagesordnung
TOP 0 Formalia

1) Feststellung der Beschlussfähigkeit
2) Genehmigung des Protokolls vom 23.07.2024
3) Anmerkungen zur Tagesordnung

TOP 1 Berichte
1) Vorstandsbericht

TOP 2 Abstimmungen
     1) 10 Jahre Sinfonieorchester Crescendo Freiburg
     2) Einrichtung eines neuen Fachbereichs „Medienkultur“ (Fachschaft 
Medienkulturwissenschaften)

3) Unterzeichnung des öffentlichen Briefs "Schweigen statt Wissenschaft"
(Students for Palestine)
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     4) Änderung Aufwandsentschädigung Präsidium (Vorstand)
TOP 3 Finanzanträge
     1) Greenmotions Filmfestival: Kriminalisierung von Klimaaktivist:innen
     2) BuFaTa Hütte VB molekulare Medizin [nachträglich]
TOP 4 Termine und Sonstiges
     1) Neuwahl der Ämter in der VS und der Universität 
     2) Sitzungstermine der vorlesungsfreien Zeit + konstituierende StuRa-Sitzung

TOP 0        Formalia

1)      Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Sitzung beginnt um 18.15 Uhr.

Es müssen mindestens 17 Mitglieder anwesend sein, da derzeit 8 Fachbereiche (Anglistik, Ethno-
Musik, Geologie, Germanistik, Mathematik, Physik, SozioGen, Theologie) zu Beginn der Sitzung  
ruhen.

Anm. Präsidium: In der Tagesordnung stand 18, da ein Ruhender FB vergessen war.

Die StuRa-Sitzung ist mit 22 anwesenden abstimmungsberechtigten Mitgliedern beschlussfähig.

2)      Genehmigung des Protokolls vom 21.04.2026

Das Protokoll vom 21.04.2026 wird genehmigt. 

3)      Anmerkungen zur Tagesordnung

Keine Anmerkungen zur Tagesordnung.

TOP 1 Berichte

1) Vorstandsbericht

Der Bericht wird vorgestellt.

Keine Anmerkungen

1) Vorstellung SCS

SCS1: Vorstellung Services im Gebäude

SCS2: Einladung an die Fachschaften ins Service Center kam per Mail, gerne noch weiter anmelden 
und Feedback geben, ob Termine überhaupt passen. Ist Chance aktuelle Themen zu erfahren und 
Angebote daran anzupassen. Haben wieder Workshops im SoSe. Bei Insta und App auch immer 
Entwicklungen . Bei irgendwelchen Fragen oder Themen gerne melden.

SCS1: Zu der Straftat,  so zu arbeiten, ist für uns nicht einfach, haben damit zu kämpfen, sind dabei 
es aufzuarbeiten, aber versuchen trotzdem für euch da zu sein. Haben uns überlegt, damit mehr nach 



außen zu gehen und überlegen eine Veranstaltung dazu zu machen. Diese ganze Geschichte ist 
schwierig. Ich kann auf Fragen dazu nur eingeschränkt antworten.

FHU: Wir hätten schon Fragen, die ich stellen würde, aber antwortet nur, soweit ihr könnt: Was 
macht die Uni konkret um so etwas in Zukunft zu verhindern? Und wie plant die Uni mit 
Betroffenen besser zu kommunizieren? Wie war der Zeitplan der Vorfälle?

SCS: Weiß nur das, was auch auf der Website steht. Zum Bedarf Räume für Austausch richten wir 
das regelmäßig an die Uni-Leitung. Das Thema sicherer Campus muss zentral, gesamt, aber auch an 
den Fakultäten passieren. Was neben dem auf der Website geplant ist, wäre eine Frage an die 
Rektorin nächste Woche. Wir haben eingefordert, dass die Ergebnisse publiziert werden, was uns 
zugesichert wurde.

SCS2: Es ist schwer so zu tun, als wäre nichts, wir wollen die Möglichkeit schaffen, sensibel darauf 
eingehen zu können, und trotzdem unseren Job zu machen.

SCS: Es ist schwer von innen Bedarf zu erkennen, gebt bitte allen Bedarf und Wünsche weiter.

Jura: Gab es schon vorher Anzeichen von grenzüberschreitendem Verhalten? (Auf die nicht 
eingegangen wurde?)

SCS2: Als direkte ehemalige Kollegin: Nein, habe nichts vorher erkannt. Vielleicht ist gerade das 
auch so erschreckend.

SCS: Ich hatte eher Kontakt mit seinem Chef, man geht eigentlich auf die Arbeit nicht mit Verdacht 
sondern mit einem Vertrauen, man verbringt ja fast mehr Zeit mit den Kollegen als mit der Familie. 
Daher ist es sehr schwierig.

Vorstand: Danke, dass ihr hier seid, und es so offen ansprecht, ich finde das toll. Und an alle: seid 
nächste Woche da und richtet eure Punkte direkt ans Rektorat oder gebt uns oder den Senatis 
jederzeit Input, den wir nutzen können.

SCS: Vielleicht als letztes Wort: Es liegt an uns allen, sensibler zu sein und wachsam zu sein.

EZW: Wollte auch sagen, dass es toll ist, dass ihr hier seid. Zum Thema Besuch im SCS: Kommt 
auch ohne konkrete Themen dahin, dass ist super, ich war da schonmal.

TOP 2 Abstimmungen

1) Exkursion zum Filmfestival “Il Cinema Ritrovato” in Bologna

Beantragt sind 3.060,00€ aus dem Fachbereichssondertopf, in diesem befinden sich noch 9.000,00€ 
von 9.000,00€ für dieses Wirtschaftsjahr (bis 31.03.27). Der Fachbereich (Germanistik (MKW Teil 
davon)) hat noch 4.252,86€ von 4.252,86€ in seinem Budget.

Beantragt wurden 3060.00€, genehmigt wurden 1500.00€.

TOP 3 Bewerbungen

1) Julius G. (SVB-Gremium)

Die Bewerbung wird vorgestellt.



Anmerkungen:

Philo: Ich bin im SVB-Gremium: Danke für die Bewerbung, wir brauchen Leute. Gibt bald einen 
Generationenwechsel, deshalb brauchen wir neue Leute. Gibt noch ganz viele Plätze, also bewerbt 
euch gerne.

Aussprache in Abwesenheit:

Schön, dass wir eine Bewerbung haben.

TOP 4 Finanzanträge

1) Demonstration zur Finanzierung der Weiterbildungsplätze für angehende 
Fachpsychotherapeut*innen
Beantragt sind 400,00€ aus dem Gruppenunterstützungsbudget, in diesem

befinden sich noch 10.240,37€ von 11.000,00€ für dieses Quartal (1. Quartal 26/27).

Der Finanzantrag wird vorgestellt.

Anmerkungen:

SfP: Wie soll das mit dem T-Shirt-Druck funktionieren?

Ist noch unsicher, gibt einen Aktionsmonat, deshalb war die Idee mit T-Shirt-Druck noch n bisschen mehr Veranstaltun-
gen machen zu können. 

Physik: Welcher Antrag ist jetzt richtig?

Präsidium: Summe ist gleich, der aktualisierte sollte passen, schicken wir mit dem Protokoll

Vorstand: Wir haben euch einen Werbetext für die Demo schon weitergeleitet

2) NiSIF Willkommens-, Orientierungs- und Vernetzungsveranstaltung für neue 
Studierende (Nachträglich)

Beantragt sind 112,99€ aus dem Gruppenunterstützungsbudget, in diesem

befinden sich noch 10.240,37€ von 11.000,00€ für dieses Quartal (1. Quartal 26/27).

Begründung Nachträglichkeit: Bezüglich der nachträglichen Einreichung möchten wir erläutern, dass wir zunächst alle 
Ausgaben vollständig und endgültig erfassen wollten, um möglichst genaue Angaben statt vorläufiger Schätzungen ein-
zureichen. Wir verstehen jedoch nun, dass Anträge grundsätzlich vor der Veranstaltung eingereicht werden sollen, und 
werden unser Vorgehen entsprechend in Zukunft anpassen.

Anmerkungen:

Der Finanzantrag wird vorgestellt.

Jura: Im Antrag sind Treibstoff 30 Euro aufgeführt

war Fehler, fliegt raus.

3) Vortragsreihe zum Thema Austerität (Plurale Ökonomik)

Beantragt sind 1.050,00€ aus dem Gruppenunterstützungsbudget, in diesem

befinden sich noch 10.240,37€ von 11.000,00€ für dieses Quartal (1. Quartal 26/27).

Der Finanzantrag wird vorgestellt.

Anmerkungen:

SfP: Bin über Reisekosten und Übernachtung gestolpert, von wo kommen die Vortragenden?



Letztes Jahr aus Berlin, die sind meistens von weiter weg. Es gibt zu unserem Thema nicht so viele Referent*innen.

4) Demo Take Back The Night (Nachträglich)
Beantragt sind 450,00€ aus dem Gruppenunterstützungsbudget, in diesem

befinden sich noch 10.240,37€ von 11.000,00€ für dieses Quartal (1. Quartal 26/27).

Der Finanzantrag wird vorgestellt.

Anmerkungen:

ist nachträglich, da wir den Antrag früher nicht fertig bekommen haben.

5) Spritzschutz hinter der Spüle 
Beantragt sind 70,00€ aus dem Fachbereichsondertopf, in diesem befinden sich noch 5.618,00€ von 9.000,00€ für 
dieses Wirtschaftsjahr (bis 31.03.27). Der Fachbereich (Archäologie und Altertumswissenschaften) hat noch 
650,00€ von 650,00€ in seinem Budget.

Der Finanzantrag wird vorgestellt.

Anmerkungen:

Hatten schon einen Antrag vor den Ferien gestellt, hat jetzt noch was gefehlt.

Haben auch Altstudis, die uns helfen (einer hat eine Maurerlehre)

SfP: Schön, dass ihr es selber macht, richtig stark.

TOP 5 Recap, Termine und Sonstiges

1) Ämter in der VS und der Universität

Seit Oktober werden alle Ämter der VS und sehr viele andere Ämter an der Universität und im 
SWFR neu besetzt.

Eine Liste mit allen zu besetzenden Ämtern findet ihr unter  https://www.stura.uni-freiburg.de/mit-
machen/studentische-aemter-an-der-uni-und-swfr/ und  https://www.stura.uni-freiburg.de/mitma-
chen/ausschreibungen/.  

Bewerbungen sind per Mail an bewerbung@stura.org zu richten, die entsprechenden Formulare gibt 
es ebenfalls auf der Stura-Website unter https://www.stura.uni-freiburg.de/mitmachen/ausschreibun-
gen/bewerbung/bewerbungsformular/  .  

2) Besuch Rektorin Krieglstein und Prorektor Schwarze im StuRa am 
05.05.2026

3) Unsere Pressestelle sucht Interviewpartner*innen

Falls ihr Interesse habt meldet euch per Instagram oder per Mail, es geht darum den StuRa in den 
sozialen Medien etwas sichtbarer zu machen.

4) Fachschaftsvernetzungsgruppe

Die Sitzung endet um 19:11 Uhr
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